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WZORCOWE ROZWIAZANIE ZADANIA NR 2

Warunki réwnowagi kulki przed przecigciem nici 1 sg nastepujace:

Tycosa =Tysinf (1)
Tysina+Tycos B =Q (2)

gdzie Ty i Ty sg silami napiecia nici 1 1 2, a @ ciezarem kulki. Z tych warunkéw (1)-(2)
otrzymujemy, ze
Q

T, = .
2 sin S tg a + cos 8
Z kolei sita napiecia nici w punkcie B wynosi

(3)

T3 =Qcos( . (4)
Ze wzoréw (4) i (3) otrzymujemy stosunek sit napiecia nici w potozeniach 3 i 2 jako
T3
T, = cos B(l+tgltga) . (5)
2

Oczywiscie, przy potozeniu pionowym nici 1 (a = 0), ze wzoru (5) otrzymujemy, ze

T
?z =cos’ 3. (6)
Kulka bedzie utrzymywana w réwnowadze doktadnie w punkcie A pod warunkiem, ze nitka
1 bedzie tworzyta taki sam kat z pionem jak nitka 2, tzn. gdy a = 90° — 3. Wowczas
tga = tg (90° — 3) = cot 5 co po podstawieniu do (5) daje

13

o 2cos’ 3, (7)

co mowi o tym, ze w potozeniu A na kazda ni¢ przypada potowa sity napiecia z potozenia B.

Proponowana punktacja:

1. Poprawne sformutowanie warunkéw (1)-(2) oraz wyliczenie napiecia nici Ty - max. 3 pkt.
2. Obliczenie stosunku napieé nici (5) - max. 3 pkt.

3. Podanie stosunku napieé nici (6) dla @ = 0 - 1 pkt.

4. Dyskusja maksymalnej wartosci kata [ oraz obliczenie stosunku napieé (7) - max. 3 pkt.



